

97.四川省达州市宣汉县南坝镇第一中心小学

《纵横信息数字化学习与研究优化小学生识字过程及提高效率的研究》阶段工作总结报告

【全文摘要】本课题组的研究对象是小学低年级学生，现已进入小学二年级即将结束。当今社会，信息技术已经无所不在。我们的学习、生活几乎已经离不开信息科技，纵横汉字输入法作为一款优秀的国产输入法走进课堂是非常符合当前形势的。学生以往学习的输入法都是以拼音为主，许多学生会在电脑上打字但却不会写字，这样一来就造成了学生识字率和书写文字的准确率下降。本课题通过纵横码数字化软件及辅助教学软件所搭建的教学平台，进一步探索出纵横输入法与小学语文学科教学的一个整合，借助纵横信息平台研究学生学习兴趣的激发，学生信息素养的提高、学生创新精神和创新意识的培养，开拓学生思维，不断提高学生的识字能力和语文素养，从而真正体现出纵横信息数字化学习与研究对小学生识字过程的优化和效率的提高。

【关键词】纵横信息数字化 学习与研究 优化识字过程 提高效率

【引言】汉字是世界上最古老、最复杂的文字之一，也是世界上最明确简短的文字。它在学习中最能促进人的认识能力的发展，提高人的整体心理水平。低年级是学生学习语言的关键期，这是因为学生生理机能，心理机能尚未成熟，是有较大的可塑性，而且模仿能力和记忆力相对较强，学生具有一种独特的自然吸收，自然学习的能力。但由于汉字本身具有：字数繁多、字形结构复杂、难记难写，字音、字意、又变化多端，给儿童掌握带来了极大的困难。从小学生生理心理特征来看，低年级学生年龄小，他们的抽象思维较差，单凭教师的讲述或学生的想象，很难对某个字产生深刻的印象。加上注意力集中时间短，他们容易对长时间枯燥乏味的识字教学缺乏兴趣。而纵横信息数字化的学习在低年级识字教学中的运用，克服了传统教学形式单一的弊端，遵循教学的直观性原则，将复杂、抽象的教学内容变得比较简单，明确和具体。大大提高了学生识字的效率实践证明，纵横信息数字化学习与传统教学媒体相比有着直观、兼容、快捷、方便等优势。为了能优化小学生识字过程及提高小学生识字效率，我们学校运用纵横输入法开展了本课题的研究，通过纵横码及辅助教学软件建立教学平台，促进学生在教师指导下主动地、富有个性地学习，把枯燥无味的汉字教学课堂变成生动活泼的活动识字课；改变学生与生字见面的环境，增加了生字与学生见面的机会，使得学生把被动的学习改变为积极、主动、高效地学习。

一、实验的基本情况

- 1、子课题项目名称：《纵横信息数字化学习与研究优化小学生识字过程及提高效率的研究》
- 2、主持人：周勇
- 3、项目组成员：周勇、谢妮、黎方友、罗雪松、王敏、石金章、王毅、程小萍、奚吉伟
- 4、研究人员的具体情况及分工如下：

姓名	职务	具体分工

周勇	支部书记、校长、课题负责人	课题申报，组建课题实验组、制定研究计划、课题研究过程的管理。
谢妮	副校长、课题组副组长	课题方案的具体实施与指导，课题研究过程的协调、监控和指导。
黎方友	支部副书记、课题组副组长	课题研究过程的协调、监控和指导。
罗雪松	教导主任、课题组副组长	课题方案的具体撰写，及时了解安排各位实验教师的实验工作，检查实验的开展情况，做好资料的汇总与整理等。
王敏 石金章	教导副主任、课题组成员	检查实验的开展情况，做好资料的汇总与整理等。
王毅 程小萍	实验班教师、语文学科教师、课题组成员	研究方案的具体实施者。负责整个实验的教学过程以及教学过程的个案研究、学生学习过程的记录、课题材料的收集与整理等。
奚吉伟	计算机教师、课题组成员	负责有关课件的制作，问卷调查数据统计、课题电子档案的管理等。

5、设备投入：一是在网络教室上课，计算机 50 台；二是在多媒体教室上课，计算机 1 台，投影仪 1 台，音箱设备 1 套；三是学生家里有电脑的都装上纵横输入软件。

二、实验准备

（一）问题的提出

1、对现有输入法的看法

现有学生常用的输入法以“全拼输入法”和“智能 ABC”为主，两种输入法都要求输入者熟悉的掌握拼音，并且能够熟悉的将拼音转化成键盘上的字母，但是学生对拼音的掌握程度上还比较欠缺，因此，“输入文字过慢”一直是我们信息学科教师比较头疼的一个问题。学生学会拼音输入法以后，往往会出现以下情况：某个字在电脑上可以准确输入，但书写时却往往不会写，也就是字形和字音不能有效的联系起来，这正是现有输入法的一个弊端，它对于学生的识字学习有着一定的阻碍因素。

那么，究竟是什么因素导致学生输入汉字速度不够快呢？首先，小学生的年龄尚小，对于文字输入这一单调的机械操作感到枯燥乏味，缺少兴趣。其次，还有以下三个“不熟悉”：①学生对拼音还不是很熟悉。由于新课程改革，小学一年级对拼音不像以前那样要求严格，导致学生到二年级对拼音还不是很熟悉，而我们学习的输入法基乎是离不开拼音的，这就直接影响学生输入文字的速度。②学生对键盘的布局不熟悉。由于学生刚刚接触计算机，对于键盘上字母的布局还不熟悉，学生虽然会拼汉字了，却不能快速的在键盘上找到所需要的字母，这也大大的影响了学生输入汉字的速度。③学生对拼音所对应的英文字母不熟悉。我们都知道，学生学习的汉语拼音和英语小写字母虽有着相似之处，但键盘上的字母都是大写的，加之二年级学生学习字母的时间相对较短，以及小学生的学龄特征，找不到对应字母的情况十分普遍，这也是学生输入文字速度较慢的重要因素之一。除了以上所讲的几点，教学时间短，农村家庭电脑普及率低下也是造成学生输入文字速度慢的客观原因。

针对以上几点，我们课题组成员一致认为纵横汉字输入法可以较好的弥补这些缺点。

2、努力提高农村学生的信息素养。

我们学校地处四川盆地山区，大多都是农村学生，受环境和家庭条件的限制，许多学生

知识面窄、阅读范围小，识字量仅限于课堂上的学习。如今已经是信息时代，培养和提高学生的信息素养显得尤为重要，教会学生一种学习工具十分重要。而纵横汉字输入法的出现，为教师解决了这一大难题，教师在教给学生纵横汉字输入法的同时，也培养学生学习的兴趣，激发了学生学习的积极性，培养和提高了学生的信息素养。

（二）研究目标与设计

- 1、通过纵横汉字输入法的学习，激发学生对计算机学习的浓厚兴趣，提高学生的信息素养和操作计算机的能力。
- 2、通过纵横汉字输入法的学习，探索出在纵横信息数字化学习环境中，优化识字过程、提高识字效率的有效途径与方法。
- 3、借助纵横码的特点让学生快捷地积累、掌握更多的字词，增加学生识字量，在学习过程中培养学生热爱祖国语言文字的情感。
- 4、通过本课题的实验研究，开拓学生的思维，培养学生的创新意识和创新精神。

（三）实验假论

如果本课题的提出，能够通过纵横码教学平台，促进学生在教师指导下主动地、富有个性的学习，把枯燥无味的汉字教学课堂变成生动活泼的活动识字课；建立持续、有效的识字激励机制；增加生字与学生见面的机会。

假设变量关系：

- 1、自变量：纵横信息数字化学习与研究
- 2、因变量：优化小学生识字过程及提高效率

小学生的识字学习过程的优化和效率的提高，直接受到纵横信息数字化学习与研究的作用。因此，要明确实验范围，是在小学生中进行；明确方向，是优化小学生识字过程及效率提高；以利实验的成功，最终学生的识字表现可能将是：积极、主动、高效。

3、选择：不同方法，不同策略，在选择最佳方法和策略时，要从内容与目标出发，进行恰当地应用。

4、信度：实验后，及时进行检测（终极信度，以获得上级组织的竞赛活动奖励后颁发的证书为准），控制非实验因素的影响。

5、常态：具备纵横信息数字化学习与研究条件，使实验顺利进行。

6、关键词：纵横信息数字化，学习与研究，优化识字过程，提高效率。

（四）研究方法

1、调查研究法：主要是通过课堂观察、问卷调查和访谈测试等方式进行有目的、有计划地收集学生的学习活动情况，形成文字资料为实验提供依据。

2、文献资料法：收集与本课题相关的研究资料和研究成果。

3、行动研究法：探索纵横信息平台下教与学的基本模式；学生对纵横信息数字化学习的主动性、积极性和有效性；在实际教学中逐步调整内容，改变教学的方式与策略。

4、分析对比法：利用实验班与普通班进行对比分析，形成实验记录，以掌握实验阶段性成果。

5、经验总结法：在实验过程中不断对提高识字效率的有效途径与方法策略进行反思、总结和归纳整理，形成实验报告，为下一阶段的的实验打下基础。

6、个案分析法：实验过程中对个别学生进行跟踪调查研究，积累课题研究过程中的典型案例，建立个人成长记录，以便得出实验结果。

（五）实验组与对照组的人数与基本情况

学校二年级共 7 个教学班级，设定实验班有两个，分别为二年级（4）班，学生 30 人，二年级（6）班，学生 30 人，其余班级为对比班级。二年级（4）班家里有电脑的学生有 26 位，二年级（6）班家里有电脑的学生有 28 位，两个实验班级的学生对电脑的接触只能在每周的一节电脑课和每周的一节上机训练课上，基本掌握了电脑的基本操作，学会唱纵横码歌

曲，掌握了单字、二字词组、三字词组、四字词组、多字词组的取码规则，以及常用字词的简码的快捷输入，并能在键盘上快速的输入。对于看打、选打、想打以及文章的练习较少学生基本会打，但速度不是快。对于这一技能的练习孩子们会在暑假的2个月内认真练习。

三、实验过程

通过本课题组的实践研究，在实施过程中将纵横汉字输入法与识字教学有效结合，识字过程得到优化，提高学生的识字效率，激发学生的识字兴趣，并在学习过程中培养学生热爱祖国语言文字的情感。

（一）阶段摸底，认真分析

我们现在的研究对象已是小学二年级的学生了。他们家庭条件还是差不多，家里有计算机的学生人数逐渐增多、但使用电脑的条件比较差（家长买电脑当游戏机玩，消磨时间），这也是我们农村家庭的普遍现象，这一现象对开展学习和课题研究带来了一定的不利因素。学生的学习能力参差不齐，有个别学生虽然有兴趣参加学习，但接受能力却不是很好。

（二）创设情境，细心体验

研究以课堂上创设情境为主，让学生在玩乐中学习纵横汉字输入法，教学手段除了总课题组提供的“教学系统软件”外，教师还自己设计了一些课件和课堂游戏，以便让学生轻松掌握纵横汉字输入法，从而提高他们的学习积极性，增加汉字的识字量。我从语文学科和纵横汉字输入法的特点出发，以创设情境和设计游戏软件为主，从兴趣上培养学生纵横汉字输入的积极性，具体做法为：

1、形式多样，循序渐进

学习纵横码输入法的关键是打好基础。现在阶段的学生有了一定基础后，教师可以鼓励学生尝试对汉字进行取码的练习，让他们用自己现有的知识解决新的问题，体验成功感，从而激发学生作进一步探究的学习兴趣。随着学生对纵横码理解明显的进步，我们又转用“纵横输入法 2006 简易版教学系统”作为教学的重点。让学生利用其中单字及词组练习的功能进行练习，并要求将练习结果（速度和正确率）记录下来，调动学生的学习积极性，形成一种你追我赶良好学习氛围。课题组还利用中午的时间教学和训练，让学生尽快掌握这一输入法，并为接下去的课题研究做准备。通过上次培训后，我校使用了最新版 2011 版教学，让孩子们感受到新版的打字速度比老板快捷方便多了，他们的学习积极性也更高了。

2、培养兴趣，学玩结合

“二期课改”提出改变学生的学习方式要从培养学生的学习兴趣着手，变被动接受性学习为主动学习，自主学习。由于学生输入文字的速度慢，导致学生对输入文字没兴趣，久而久之变得怕输入文字，学生一听到输入文字，都觉得很没劲，有的学生在练习时偷懒甚至根本就不愿意学习输入文字。对此，我校实验教师就时不时地举行小型的打字比赛，或者进行指法游戏比赛，紧扣学生心弦，使他们在玩中练，练中学，学玩结合。为了给学生们一种信心，在课堂上及时公布学生成绩，并鼓励操作成绩不理想的人，一下子就把学生的情绪调动起来了，兴趣是成功的开始，成功能带来更浓的兴趣。学生明白了这个道理，而且对计算机输入文字也产生了浓厚的兴趣。有一次，当实验教师带着学生进入电脑室，进入指法综合练习后，我提出了操作要求和技巧，许多同学自觉“挑战”。课堂学习氛围既活跃又充满竞争性，结果形成了全班比，年级比指法的热闹景象，这还不过瘾，下课后，有的学生对实验教师说：“下节课我一定超过他”，有的还说：“老师我要跟你比”……为了尽可能地激发学生的创造力和求知欲，让课堂充满欢笑，每节课的开始，我都会让学生讲讲自己的学习体会和操作技巧，逐渐培养学生的成就感和荣誉感，同时也给别的同学树立了学习电脑的好榜样。

3、因材施教，共同促进

根据学生的个体差异特点，学生在学习纵横码的过程中进度也有所差别。有的学生掌握得快些，有些则慢一些，假如此时依旧让学生进行同步训练的话，可能会让那些较好的学生

丧失学习的兴趣，同时也会使那些掌握较弱的学生产生自卑心理，丧失学习动力。因此，我们把学生分层进行训练，即把接受能力相当于的学生分为一组，因材施教，让不同程度的学生在良性循环中竞争，延续他们的学习兴趣。另外，为了让学生有一个奋斗的目标，我们还设立了升组制度，如果自己的能力已提升到一定程度的话，可以调到更强的一组去，这样他们学习的势头就更足了。

4、以赛代练，提高能力

我们一直都认为，每一个学生都是一个具有上进心及好胜心理的个体。因此组织适当的比赛也是促进学生学习纵横码兴趣的又一重要方法。但我们要说的是，比赛只是手段而不是目的，通过可以让学生清楚自己现阶段的掌握程度，可以激励学生努力学习、练习。通常一个月进行一次比赛，并且适时举行与对比班的打字比赛，在比赛中实验班的学生们深刻的认识到了纵横码的优势，增强了学习纵横输入法的自信心和学习驱动力。在一次一次的比赛中，看着孩子们的点滴进步，实验教师的信心也足了。今年3月19日，我校王毅老师和吕彬雪同学参加了2012年总课题组组织的“宣汉县纵横课题综合实践竞赛”，分别获得了省二等奖。

四、实验分析

1、在实验初期，课题组在2011年5月分别对实验班和对比班（4个班级）进行了一类字和二类字的识字检测，从检测结果看，实验班比对比班的准确率高，通过实验研究，提高了学生的识字能力。

2011年5月学生识字检测分析对照表

检测时间	班级	班别	人 数	测试内容及成绩					
				一类 字数	平均已 认字数	准确 率	二类 字数	平均已 认字数	准确 率
2011年5 月11日	1.4班	实验班	30	100	84	84%	50	30	60%
	1.1班	对比班	28	100	61	61%	50	21	42%
2011年5 月12日	1.6班	实验班	29	100	89	89%	50	31	62%
	1.5班	对比班	30	100	72	72%	50	24	48%

2、通过半年的培训学习，课题组在2011年11月中旬对实验班和对比班（4个班级）进行了一类字和二类字的识字检测，从检测结果看，实验班比对比班的准确率高，实验班的认字准确率有明显提高。通过实验研究，提高了学生的识字能力。

2011年11月学生识字检测分析对照表

检测时间	班级	班别	人 数	测试内容及成绩					
				一类 字数	平均已 认字数	准确 率	二类 字数	平均已 认字数	准确 率
2011年11 月13日	2.4班	实验班	30	100	94	94%	50	40	80%
	2.1班	对比班	28	100	67	67%	50	22	44%
2011年11 月13日	2.6班	实验班	29	100	96	96%	50	43	86%
	2.5班	对比班	30	100	78	78%	50	29	58%

3、通过一年的培训学习，课题组在今年5月中旬对实验班和对比班（4个班级）进行了一类字和二类字的识字检测，从检测结果看，实验班比对比班的准确率高，实验班的认字准确率有更大提高。通过实验研究，提高了学生的识字能力。

2012年5月学生识字检测分析对照表

检测时间	班级	班别	人 数	测试内容及成绩					
				一类	平均已	准确	二类	平均已	准确

				字数	认字数	率	字数	认字数	率
2012年5月16日	2.4班	实验班	30	100	97	97%	50	44	87%
	2.1班	对比班	28	100	74	74%	50	28	56%
2012年5月16日	2.6班	实验班	29	100	97	97%	50	45	90%
	2.5班	对比班	30	100	78	78%	50	31	62%

上述统计数据显示，参加实验的两个班的孩子在对纵横输入法爱好、认读生字方面均有明显进步提高：

(1) 学生对电脑学习产生了浓厚的兴趣，特别是在游戏中学习纵横码输入法，提高了学生的主动性、积极性和有效性。

(2) 识字检测效果明显，通过对比看出实验班学生的识字总量高于普通班学生，实验班学生的识字总数和准确率也在不断提高。

(3) 同时，通过学习，学生对语文学科产生了浓厚的兴趣，语文各项考试及测验中，成绩明显好于普通班学生。

五、实验小结

我校课题组的所有成员在周勇校长的带领下，积极开展教学教研，大胆创新教学理念，关注学习纵横信息数字化学习的相关动态和前沿理论知识，主动参加总课题组组织的各项活动，经过一年多的课题实验研究，我们欣喜地看到师生在纵横信息数字化创设的环境下对于教与学的态度变化，以及教学、学习效果的提升。

1、激发兴趣，一举两得。

我们在上实验课时注重情境的设计，基本上都是以游戏为载体，让学生在玩游戏过程中掌握纵横汉字输入，结合语文的教学，不仅学会了输入法，还学会了语文课本中的相关生字。学科渗透，一举两得。

2、举一反三，培养能力。

在学习和使用纵横码输入法时，很多地方需要学生举一反三，学会分析，特别是单字取码开始，学生要分析每个文字的“四个角”，并且要准确取码，这是整个学习环节中最难的。学生在学会拆字的同时，也培养了学生分析能力，以及举一反三的能力。

我想学生不仅仅是在学习输入法，更多的是在学习一种新的学习方式。许多学生有目的的对语文字进行分类汇总，根据纵横汉字输入的特点对相同偏旁的汉字分类，这就是一种归类的能力，对于今后的学习很有帮助。教师对于这样的现象先给予肯定和表扬，然后在教学过程中让这样的学生带到其他学生一起进步。

3、学科整合，学以致用。

许多学生在学习纵横汉字输入的同时，对于汉字的结构开始产生兴趣，有的学生开始对所学汉字进行有规律的整理，并且将这种学习方式迁移到其他学科上。我们认为，教会学生的不仅仅是一个输入法，更重要的是要教会学生一种新颖的学习方式，为以后的学习提供更有益的细心理念，提高学生的学习能力和学习成绩。我们相信，在纵横信息数字化环境下，我们的孩子会学得更开心，学得更多更广。

六、下一阶段研究设想

一是加强纵横汉字输入法的教学，学校开设专业课和兴趣小组，同时利用课余时间让学生训练；二是继续加强课题组教师的理论学习，为更好地开展课题研究打下基础；三是尽量在全校推广。

二〇一二年六月十日

附表一：

实验基本情况及“纵横学习技能”的检测量化报告表

单位名称	四川省达州市宣汉县南坝镇第一中心小学			填表人	罗雪松
联系方式	380383885@qq.com			手机	13408195456
课题名称	《纵横信息数字化学习与研究优化小学生识字过程及提高效率的研究》				
实验类别	<input type="checkbox"/> 幼儿园 <input checked="" type="checkbox"/> 小学 <input type="checkbox"/> 中学 <input type="checkbox"/> 特教 <input type="checkbox"/> 大学 <input type="checkbox"/> 成老年（请选择打√）				
实验师生人数	实验教师（ 9 ）人			实验学生（ 59 ）人	
课题主持人及成员	周勇 谢妮、黎方友、罗雪松、王敏、石金章、王毅、程小萍、奚吉伟				
实验设备的投入	一是在网络教室计算机 50 台；二是在多媒体教室上课，计算机 1 台，投影仪 1 台，音箱设备 1 套；三是学生家里有电脑的都装上纵横输入软件。				
“四项技能”检测量化统计	看打一文本输入：检测工具：纵横输入系统 2006 版（自定义自动编码） 请到资源库网页公告栏上载指定文本，按不同年龄组别，选择使用。使用方法，先将文本另存 txt 格式，再导入 2006 版教学系统，设定 2 分钟，进行多字词组的文本输入。（该方法资源库公告栏有演示视频） 两分钟检测成绩 <input type="checkbox"/> 100 字以下 / (32) 人 <input type="checkbox"/> 200 字以上 / (5) 人				
	实验班平均成绩 142.5 字（人）				
	选打一词语游戏：检测工具：纵横信息数字化学习实验配备词语游戏软件 五分钟检测成绩（中等难度） <input type="checkbox"/> 100 分以上 / (22) 人 <input type="checkbox"/> 200 分以上 / (5) 人				
	实验班平均成绩 127 分（人）				
想打一看图写话、看图作文、读后感 检测工具：纵横信息数字化学习实验配备看图作文软件（可用在线写作的成绩） <input type="checkbox"/> 60 分以上 / () 人					
实验班平均成绩 分（人） 测试时间：					
速读—纵横汉字输入 06 或 11 版自定义自动编码 检测工具：检测工具：纵横信息数字化学习高效快速阅读实验设计（可用在线阅读的成绩）					
实验班平均成绩 分（人） 测试时间：					

是否精选文本进行看打—实验眼、脑、手协同并用的自定义快速阅读，精选的篇目：

附表二：

实验班学生“实验学习技能”的检测量化报告表

单位：四川省达州市宣汉县南坝镇第一中心小学 填表人：罗雪松

姓名	性别	出生年月	看打成绩	选打成绩	在线写作	在线阅读
陈刚	男	2004-2-27	128	110		
陈玢蓉	女	2004-5-20	162	144		
陈星月	男	2003-7-30	165	147		
陈子峰	男	2004-5-20	150	132		
邓舒予	女	2004-3-10	141	123		
丁科涵	男	2004-2-18	223	207		
符德才	男	2003-7-23	206	188		
符书瑞	男	2004-5-9	229	211		
符原玮	男	2004-1-22	206	188		
胡诗闰	男	2004-8-1	216	198		
康国强	男	2003-4-30	187	165		
李苏颖	女	2005-4-16	211	209		
李婉佳	女	2003-7-28	167	145		
李娅佳	女	2003-7-28	174	156		
李伊芸	女	2003-11-22	155	133		
李志豪	男	2003-10-6	205	187		
廖宇航	男	2004-5-31	197	175		
吕彬雪	女	2004-11-7	276	235		
彭泳鸿	男	2004-2-12	158	136		
石滨毓	男	2004-7-2	144	122		
王缘	女	2004-7-7	195	177		
向建秋	男	2003-12-2	156	134		
向颖	女	2004-1-7	140	124		
向芸清	女	2004-6-6	166	148		
杨霁	女	2004-8-8	192	176		
杨文恒	男	2004-2-22	218	202		
杨晓晓	女	2003-7-23	138	122		

尹圣然	男	2004-10-24	124	108		
余佳卓	男	2003-9-16	112	96		
张蕴灵	女	2003-12-12	212	194		
蔡书雷	女	2003-9-4	108	92		
邓盼	男	2004-2-11	104	88		
胡鑫	女	2004-9-5	140	122		
雷雨	男	2004-9-2	102	86		
李丹敏	女	2004-2-8	103	87		
李佳思	女	2004-9-8	173	155		
李瑞	男	2003-11-7	94	78		
李洋	女	2003-10-20	80	64		
刘宸宇	男	2004-4-23	103	87		
刘勋	男	2004-7-13	102	86		
刘义菡	女	2004-11-14	88	84		
刘昱东	男	2004-7-23	82	78		
罗浩瑞	男	2005-1-24	93	89		
罗紫瑕	女	2004-4-15	186	168		
彭可妍	女	2004-7-12	96	92		
冉玲琳	女	2004-6-15	90	86		
唐小涵	女	2004-9-24	101	97		
汪小涵	男	2004-12-10	101	97		
向红静	女	2004-5-17	100	96		
向黎红	女	2004-5-31	113	99		
向雅芳	女	2003-6-18	94	80		
杨定徐	男	2004-5-22	100	86		
杨磊	男	2003-10-16	88	74		
杨童舒	男	2004-8-21				
喻琳峰	男	2004-2-3	108	94		
曾凡琴	女	2004-6-17	109	95		
张家旗	女	2004-11-10	100	86		
张潇	男	2004-2-4	112	98		
周雷	男	2003-10-3	108	94		
向书涵	男	2003-2-17	110	96		

附表三：

实验教师或学生作品论文获奖发表记录表

单位名称	四川省达州市宣汉县南坝镇第一中心小学	填表人	罗雪松
------	--------------------	-----	-----

课题名称	《纵横信息数字化学习与研究优化小学生识字过程及提高效率的研究》
实验类别	<input type="checkbox"/> 幼儿园 <input checked="" type="checkbox"/> 小学 <input type="checkbox"/> 中学 <input type="checkbox"/> 特教 <input type="checkbox"/> 职校 <input type="checkbox"/> 大学 <input type="checkbox"/> 成年、老年
作品获奖姓名及情况	
文章发表获奖姓名及情况	
在线学习交流获奖 2012 年	1、王毅老师荣获 2012 年总课题组组织的“宣汉县纵横课题综合实践竞赛”教师组二等奖； 2、吕彬雪同学荣获 2012 年总课题组组织的“宣汉县纵横课题综合实践竞赛”学生组二等奖。
现场综合活动获奖	
参加培训情况	
参加高级研修情况	
网站网页建设情况	
主动承担总课题组先导实验或参与测试活动	1、王毅老师荣获 2012 年总课题组组织的“宣汉县纵横课题综合实践竞赛”教师组二等奖； 2、吕彬雪同学荣获 2012 年总课题组组织的“宣汉县纵横课题综合实践竞赛”学生组二等奖。
向家长培训情况	引起了家长的重视，家长的广泛参与监督。
向社会宣传情况	
其它方面	辐射学校其他学生，激发其他学生学习兴趣。